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Mehmet Emin Karagil'in, Yurt dışı 

Tedaviler ile ilgili Yazılı Sorusu. 2380-2381 
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- Sağlık Bakanlığının ilgili yanıtı. 2382-2403 

2. TKP Gazi Mağusa Milletvekili Sayın 
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nin "Dövize Bağlı 
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I. GELEN EVRAK 

SAYIŞTAY RAPORLARI 

1. Bayrak Radyo ve Televizyon Kurumunun, 1 Eylül 1986 - 31 Aralık 1987 

Devresine Ait Sayıştay Denetim Raporu (S.R.No:11/1/94) (Başkanlığa 

Geliş Tarihi: 12.4.1994) (Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plân Komitesine) 

2. Bayrak Radyo ve Televizyon Kurumunun, 1988-1989 Devresine 

Ait Sayıştay Denetim Raporu (S.R.No:12/1/94) (Başkanlığa Geliş 

Tarihi: 12.4.1994) (Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plân Komitesine) 

3. Bayrak Radyo ve Televizyon Kurumunun, 1 Ocak 1990 - 31 Aralık 1991 

Devresine Ait Sayıştay Denetim Raporu (S.R.No:13/1/94) (Başkanlığa 

Geliş Tarihi: 12.4.1994) (Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plân Komitesine) 

RAPORLAR 

4. Seçim ve Halkoylaması (Değişiklik) Yasa Tasarısı (Y.T.No:33/1/94) 

ve Hukuk ve Siyasi îşler Komitesinin Tasarıya ilişkin Raporu. 

(Başkanlığa Geliş Tarihi: 13.4.1994) 

SÖZLÜ SORULAR 

5. Toplumcu Kurtuluş Partisi Gazi Mağusa Milletvekili Sayın Hüseyin 

Angolemli
1

nin, "Sterline Dayalı Olarak Yapılan Sözleşmelerden 

Doğan Sorunlar" ile ilgili Sözlü Sorusu. (S.S.No:10/1/94) 

(Genel Kurulda Sorulduğu Tarih: 8.4.1994) (Ekonomi ve Maliye 

Bakanı tarafından yanıtlanmıştır. (Başkanlığa Geliş Tarihi:8.4.1994) 

6. Toplumcu Kurtuluş Partisi Gazi Mağusa Milletvekili Sayın Hüseyin 

Angolemli'nin Mevcut Belediyelerin Çalışanlarının Sayısı, 

Borçları ve 1994 Yılı Bütçeleri ile ilgili Yazılı Sorusuna 

(Y.S.No:6/1/94) (Soru Sahibine) 
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TEZKERELER 

7. Başbakanlığın, Hukuk Dairesi (Değişiklik) Yasa Tasarısının 

Komitede ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkeresi. (Başkanlığa 

Geliş Tarihi:11.4.1994) 

8. Başbakanlığın, Emekliler İstihdamlarının ve Görevlendirilmeleri-

nin Yasaklanması Yasa önerisine (Y.ö.No:11/1/94) ilişkin Hükümet 

görüşünü içeren Tezkeresi. (Başkanlığa Geliş Tarihi: 14.4.1994) 

(İdari ve Sosyal İşler Komitesine) 
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BİRİNCİ OTURUM 

Açı 1 ış Saati: 11.40 

BAŞKAN: En Yaşlı Üye Sıfatiyle Aytaç BEŞEŞLER 

KATİP : Hakan ATAKER 

BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; Cumhuriyet Meclisinin, 

III'üncü Dönem, 1'inci Yasama Yılının, 24'üncü Birleşimini 

açıyorum. Ad okunmak suretiyle yoklama yapılacaktır. 

(Ad okunarak yoklama yapıldı.) 

KÂTİP - Toplantı yeter sayısı vardır Sayın Başkan. 

BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; gündem gereği görüş-

melere geçiyoruz. 

BAŞBAKAN HAKKI ATUN (Yerinden) - Söz istiyorum Sayın 

Başkan. 

BAŞKAN - Buyurun. Buyurun Sayın Atun. 

HAKKI ATUN (Yerinden) (Devamla) - Usûl hakkında 

söz istiyorum. 

BAŞKAN - Buyurun Sayın Başbakan. 

BAŞKANLIĞIN GENEL KURULA SUNUŞLARI 

BAŞBAKAN HAKKI ATUN - Sayın Başkan, sayın milletve-

killeri; Meclisin bu an Başkan Vekilliğini yürüten arkadaşımı-

zın şu Genel Kurulu boykot edip çıkmaması dünyanın hiçbir 

yerinde görülmüş bir davranış değildir. Meclisi yöneten kişi, 

kendinin sorumluluğunda olan bir makamı ve bir kurumu boykot 

edip buraya gelmemezlik edemez. Bu konuda karar vermeleri 

gerekmektedir ve bu içtüzüğe de aykırıdır ve kabul edilebile-

cek bir davranış da değildir. Bu işlerin bir ciddiyeti vardır 

ve grubu ile Meclis Başkan Vekilinin ilgisi yoktur. Gruptan 

ayrı hareket etmek zorundadır. Yanlış hareket etmektedirler, 
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kendilerini uyarıyoruz. îkaz ediyoruz. Biz o noktaya geldi-

ğimiz zaman milletvekilliğinden ayrılmıştık. Grubum, benim 

kendi grubum bugün Genel Kurula girmediği zaman ben divanı 

yönetmeye devam ediyordum. Burada çok korkunç bir çelişki 

yaşanmaktadır ve Meclise saygısızlık edilmektedir. Onun için 

Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; bilhassa bu konuya 

dikkatinizi çekmek istiyorum ve Başkanlık Divanının konuyu 

ele almas.ını öneriyorum. 

AHMET DERYA (Lefkoşa) (Yerinden) - Kamu Görevlileri 

Yasasına göre, Maliye Bakanlığı maaşlarını kesmesi gerekir. 

BAŞKAN - Sayın Başbakan, Pazartesi günü Meclis Başkanı 

geldiği zaman bu konu gündeme alınacaktır. Kendisine 

tarafımdan duyurulacaktır. 

Sayın milletvekilleri; gündemimizin birinci maddesi, 

Başkanlığın Genel Kurula Sunuşlarıdır. Bu kısımda, önce 

gündem dışı konuşmalara yer verilecek, sonra da onaya ve 

bilgiye sunuş işlemleri yapılacaktır. Bugün bir gündem dışı 

konuşma istemi vardır. DP Lefkoşa Milletvekili Sayın 

Mustafa Arabacıoğlu'nun, Gönyeli göleti ile ilgili gündem 

dışı konuşma istemi vardır. Okuyun Sayın Kâtip. 

KÂTÎP -

15 Nisan.1994 

Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı, 

Lefkoşa. 

14 Nisan 1994 Cuma günü yapılacak Meclis Genel 

Kurulunda Gönyeli Göleti ile ilgili gündem dışı bir konuşma 

yapmak istiyorum. Saygılar sunarım. 

Mustafa Arabacıoğlu 

DP Lefkoşa Milletvekili 
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BAŞKAN - Buyurun Sayın Arabacıoğlu. 

MUSTAFA ARABACIOĞLU (Lefkoşa) (Yerinden) - Sayın 

Başkan, değerli arkadaşlar; Bugün Gönyeli göleti ile ilgili 

bir konuya değinmek istedim. Konuya değinmemdeki esas amaç 

Gönyeli'de mülkiyet hakkına yapılan tecavüzle ilgilidir. Bu konu 

ilk kez 1991 yılında KKTC Meclisine geldiği zaman ben karşıda 

dinleyici koltuklarında oturan kişilerden bir tanesiydim 

Gönyelili olarak. 0 gün Sayın İskân Bakanımızın anlattığı 

hikâyeleri dinledikten sonra böyle bir fırsat elimize geç-

mişken konu ile ilgili gerçekleri sizlere aktarmayı kendime bir 

görev bildim ve bu görevi yerine getirmeye çalışacağım. 

Konunun özü Gönyeli Göleti olduğuna göre, önce Gönyeli Göleti 

ile ilgili kısa bir bilgi verdikten sonra konuya girmeye çalı-

şacağım. 

o 
Gönyeli Göleti 1962 yılında yapımı tamamlanan 1 ,000,000 m

J 

kapasitede dolma, toprak dolgu bir gölettir. Bu göletin sulama 

kapasitesi mevsim olarak 1,200-1,500 dönüme yeterli bir su o 
kapasitesi vardı. Ki bu 1,000,000 m su kapsadığı zamanki sulama 

havzasıdır bu. Göletin suyunun özelliğine geldiğimiz zaman 

tuzluluk oranı her geçen yıl artmaktadır ve bu tür göletlerin 

tuzluluğunu önlemek için her yıl Temmuz ayı başında gölette 

kalan suyu boşaltılması gerekmektedir ki, bir sonraki seneye 

kalan sudaki tuzluluk oranı artmaması içindir. Bu tür gölet-

lerin ömrü siltasyondan dolayı genelde 30 ile 50 yıl arasında 

değişmektedir ki, devletin yapım tarihine baktığımız zaman 

dolumuna hemen hemen az bir süre kalmış demektir. Yani siltas-

yondan dolayı göletin dolmasına çok az bir süre kalmıştır ve 

bugünkü kapasitesi oldukça azalmıştır.Gönyeli Göleti iki kez 

tarihinde taşmıştır, tiki 1961 yıllarında, İkincisi de 1993 

yılında taşmıştır ve 1993 yılında taştığı zaman Girne Yolunu 

sular basmıştı. 0 zaman karayolları tarafından yapılan 

köprüden su akmamıştı ve daha sonraki bir dönemde biz KKTC 

olarak köprüye göre dere açmak suretiyle bu sorunu da 

çözümleme yoluna gitmişizdir. 
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Şimdi Gönyeli göleti ile ilgili bu kısa bilgiyi verdikten sonra 
bu gölet üzerine iki proje gerçekleştirilmeye çalışılmıştır. Lefkoşa imar 

Planı çerçevesinde yapılması düşünülen şehir açık hava parkını 

kapsayan 2000 dönümlük bir arazi üzerine kurulması düşünülen 

ve Lefkoşa ve yöre halkına, yani Alayköy, Kanlıköy, Haspolat, 

Hamitköy ve Gönyeliyi de içine alacak şekilde yöre halkına 

hitap edecek şekilde olacak olan açık hava parkıydı. İkinci 

proje ise, yiv\e. bu Gönyelinin bitmek tükenmek bilmeyen suyunu 

2000 dönümlük başka bir araziye taşıyıp o bölgeyi sulamayı 

düşünen ikinci bir proje daha vardı. Şimdi Lefkoşa İmar Plânı 

1984 yılında uzmanların katılımı ile tamamlanmıştı. Yani 1984 

yılında, daha doğrusu 81 yılında başlayıp 1984 yılında yapımı 

tamamlanan Nicosia Master Plan, Lefkoşa îmar Plânı adı altında 

bir plânda Lefkoşa'nın imarı belirlenmişti. Bu îmar Plânı 

çerçevesinde sanayi bölgesi İmar Plânı çerçevesinde yerleşti-

rilmişti. Fuar alanı, meselâ fuar alanı, sanayi bölgesi imar 

kapsamı içerisinde plânda yerleştirilirken Kanlıköy Göleti 

çevresinde olan açık hava parkının ne gerekçe ile Gönyeli 

göleti üzerine alındığını biz şahsen halen daha ben bilemiyo-

rum. 

Şimdi îmar Yasaları 1989 imar Yasasında belirtildiği 

gibi her beş yılda bir gözden geçirilmek suretiyle yeniden 

şekillendirilebilir. Bu 1989 îmar Yasasına göre belirlenmiştir. 

Bu değişiklikler yapılacağı zaman muhakkak bu îmar Yasası 

çerçevesinde etkilenecek olan kişilerin bizzat görüşüne, 

onayına, projelerin sunulması gerekirken, bizde bunların 

hiçbiri yapılmamıştır. Aynı zamanda yöre halkının bilgisine 

sunulmasının da ötesinde değişikliğin gerekçelerini iki yerel 

gazetede, iki gün süre ile yayınlamak suretiyle halka duyurul-

maya çalışılması gerekirken,bu da yapılmamıştır. Durum böyle 

iken 1990 yılında, Aralık ayında çıkan kamulaştırma İhbarı 

i U bu malların kamulaştırılmasına gidilmiştir. Kamulaştırılma 

ihbarında sadece koçan numaralarına yer verildi, hiçbir zaman 

için kişilerin isimleri burda belirtilmemiştir. Bu da yasal 

bir açıklık olsa gerek benim kanımca. Olayı köylünün öğrenmesi 
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yani bu olaylar hep olup bittikten sonra köyümüzün veya köylü-

müzün istimlaki öğrenmesi telefoniyen olmuştur. Bu da Belediye-

den ilgili bir memur tarafından mal sahiplerine telefon açılıp 

malınızın istimlâk edildiğini ve paranızın da Tapudan gidip 

alınması gerektiğini belirtiliyordu telefondaki kişi. Bunun 

üzerine köylümüz bir komite oluşturup Hükümetin ilgili merci-

leriyle temaslarına başlamıştı o zaman ve bu komitenin başınıp 

da o zaman rahmetli Ali Amca çekmekteydi. Mücadelemiz 1992 

yılının Temmuzuna kadar sürmüştür ve 1992 Temmuzunda Meclis 

önünde yapılan eylemle son bulmuştu. 0 zamanki eylemin son 

bulmasının nedeni de hükümet kanadıyla komitemiz arasında 

yapılan bir anlaşma gereğiydi ve o anlaşmada yapılam istimlâ-

kin kaldırılmasını içeren bir anlaşmaydı bu anlaşma. Bu anlaşma 

1992 yı1ındayapı İmiş olmasına rağmen halen daha şu an yürürlü-

ğe girmiş değildir. Bunların delillerini de ben burada Meclise 

vereceğim. Meclis Başkanına vereceğim. 



- 2375 -

Konunun özü ile ilgili biz devamlı neden dolayı bu proje Gönyeli 

Göleti bölgesine kaydırıldı diye sormamıza rağmen Hükümet yetki-

lilerine, 3 Temmuz 1992 tarihli yerel gazetelerde zamanın İskan 

Bakanının bir açıklamasını duyuyorduk biz. Gönyeli Barajı 

suyu ile sulanan diyor alanın sıfırlandığından dolayı böyle 

bir proje diyor gerçekleştirilmesine gidilmiştir dedi. Yani 

Kanlıköy Barajından projenin Gönyeli Göleti çevresine alınması-

nın nedenini Gönyeli Göletinin suladığı arazilerin arsa nitelikli 

araziler olmasından dolayı ve bu arazilerin tamamen arsaya 

olmalarından dolayı sularl ı lığını yitirdiklerinden dolayı böyle 

bir projeye giriştiklerini belirtiyordu. Oysa zamanın Sayın 

İskân Bakanının Gönyeli Göleti üzerine yapılmakta ikinci proje-

den hiç haberi yoktu. Orda ikinci bir proje yapılıyordu. 0 

Sulama Projesi idi. Burda da yine ayni işlemler yapıldı. Tapu 

sahiplerinden hiç onay almaksızın tarlaları dozerlerle kazılmış-

tır. Buna tepki gösterildi. Bu konu da halen mahkeme kararığ 

olmasına rağmen çözümlenmemiş sorunlar arasındadır sulama konusu 

da. 

Bu kadar olumsuzlukları içeren İmar Yasası gereğince 

halkın katılımının sağlanmadığı böylesine iki büyük projenin 

bir an önce Hükümetimiz kanadınca ele alınıp sonuçlandırılma-

sını arzediyoruz. Teşekkürler ederim. 

Bu meyanda İmar Yasası ile ilgili Sayın Mustafa Akıncı'nın 

planda Gönyeli Göletine ait olduğunu belirten bir şeyi olmuştu. 

Bunu ben Meclis Başkanına vereceğimi belirtmiştim. Bu belgeleri 

de size veriyorum, ki bu belgede projenin Kanlıköy Göleti çev-

resinde olduğunu, Gönyeli Göleti çevresinde içermediğini belir-

ten belgedir. 

BAŞKAN - Peki teşekkürler Sayın Arabacıoğlu. 

MUSTAFA ARABACIOĞLU (Devamla) - İkinci belirtmek iste-

diğim nokta ise, 1992 yılında Hükümet kanadı ile yapılan anlaş-

mayı vermek istiyorum ben. Bu da o zaman Sayın İskan Bakanı 

Kıbrıs Türk Mimar, Mühendisler Odası Başkanı ve mal sahipleri 

adına Ali Amcanın müşterek katıldıkları ve imzaladıkları bir 
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anlaşmadır. Burda istimlağın kalkacağına dair söz verdi. 

O söz yerine getirilmedi. Bu sözün de bizim Hükümetimizin 

tarafından yerine getirilmesini arzulamaktayım. Teşekkürler 

ederim. 

BAŞKAN - Teşekkürler Sayın Arabacıağlu. Gerekli yerlere 

u l a ş t ı n lacaktır. 

Sayın Arabacıoğlu Teşekkür ederiz. Sayın Bakan konuşacak 

mısınız? Buyurun. 

TARIM, DOĞAL KAYNAKLAR VE ENERJİ BAKANI - Şimdi Sayın 

Arabacıoğlu'nun haklı olarak getirdiği ve haklı bir haksım 

istemlere dayalı bu uygulama da doğrudan doğruya iki Bakanlık 

metalderdir. Tarım , Doğal Kaynaklar ve Enerji Bakanlığı olarak 

biz gölet ve gölet projesi ve sulama meseleleri ile ilgiliyiz. 

İstimlak işleri ve diğer mevzuatlarla ilgili İçişleri Bakanımız 

ilgilidir. 0 konuda da o gerekli yanıtı verecektir. 

Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; bu konuda kamuoyu-

nun çok yakından bildiği ve Gönyeli halkının uzun bir zamanını 

alan haklı bir mücadelesi sözkonusu olmuştur. Bu mücadelede belli 

bir aşamaya gelinmiş bulunmaktadır. Bu konuda kuşkusuz yapılan 

projelerde bugüne kadar izlenen kimi hatalı tutumların ve değer-

lendirmelerin bu sorunların doğmasına neden olduğu açıktır. 

Bu hem istimlakla ilgili bir kısım keyfi uygulamaların gündeme 

getirilmesi, hem de bu yapılan yatırımların fizibi1itensinin 

bizim Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyetinin ilgili daire ve birimle-

rince yeterli etüdün yaptırılmasına fırsat verilmeden uygulan-

maya konması ile ilgili doğan sorunlardır bunlar. Bu sorunları 

aşmaya çalışıyoruz. Bizi Savcılık ve Gönyeli ve bu olaydan 

metalder olan yurttaşlarımızın avukatları Bakanlıkta ziyaret 

etmiştir, önümüzdeki günlerde hem şu anda mahkemede olan bu 

davanın sulama kanalları ve boruları ile ilgili olan bölümü 

çerçevesinde biz Bakanlık olarak ilgili tarafları bir araya 

getirip bu noktada Savcılığın ve yurttaşların konsensüsünü 

sağlayarak vatandaşlarımızın mağduriyetini ve Gönyeli halkının 

mağduriyetini ortadan kaldıracak tedbirleri süratle alacağız. 
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Bunun için konuya en yakın ilgi duyan değerli Mustafa Arabacı-

oğlu arkadaşımızın da yardımlarını isteyerek, bu çerçevede bu 

olguyu hayata geçirmeye çalışacağız. Benim kısaca söyleyeceğim 

bunlardır. 

BAŞKAN- Buyurun Sayın Bakan. 

ÎÇİŞLERÎ BAKANI TANER ETKİN- Sayın Başkan, değerli 

milletvekilleri; Mustafa Arabacıoğlu kardeşimizin ortaya 

koyduğu sorun bilinen bir sorun. Bie süre önce yine Meclis 

kürsüsünden bu sorun dile getirilmişti. Ben Sayın Arabacıoğlu
1 

nun hazır bulunduğu bir toplantıda Gönyeli'de malları, toprak-

ları istimlâk edilen vatandaşlarımızın temsili bir heyetini 

kabul etmiştim. Orda kendilerine verilen bir söz var. Yasalar 

çerçevesinde bu sorun ele alınacaktır. Sizlerle temas edile-

cektir, istişare edilecektir ve sizlerle istişareden sonra 

köklü bir uygulama ile bu sorun çözülecektir. Bunu yapacağız. 

Bunu, şu anda çünkü beni ilgilendiren yanı, istimlâklerle 

ilgili. Bu yerin Şehirci1ik Plânlama Dairesince bu bölgenin 

bir park haline getirilmesi planıyla ilgili ve park haline 

getirilecek yerin boyutuyla, ölçeğiyle ilgili, sınırlarıyla 

ilgili husustur. Bunu da mal sahipleri ile birlikte Gönyeli* 

İllerle birlikte müşterek bir görüşe vardırarak konuyu çözmek 

düşüncesindeyiz. Bunu kısa bir zaman içerisinde yapacağımızı 

burdan Meclis kürsüsünden bir kez daha duyuruyorum ve bunda 

Sayın Arabacıoğlu'na bu konuyu yeniden gündeme getirdikleri 

için teşekkür ediyorum. 

BAŞKAN- Teşekkürler Sayın Bakan. 

Sayın milletvekilleri; gündem dışı konuşmalar tamamlan-

mıştır. Şimdi sunuş işlemlerine geçiyoruz. Yalnız Tezkereyi 

okutmadan önce yoklama yapılması gerekiyor. 

Lütfen yoklama yapar mısınız Sayın Kâtip. 

(Ad okunarak yoklama yapıldı.) 
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KÂTİP- 26. Toplantı yeter sayısı var Sayın Başkan. 

BAŞKAN- Sayın milletvekilleri; bu bölümde Başbakanlığın 

Hukuk Dairesi (Değişiklik) Yasa Tasarısının komitede ivedilik-

le görüşülmesine ilişkin Tezkeresi var. 

Okutuyorum, oylarınıza sunacağım. 

Buyurun Sayın Kâtip. 
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KÂTİP-

KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ V 

BAŞBAKANLIĞI 

Sî,

y'
 :

 BB/11/94-26 

Konu: İ v e d i l i k Lefkoşa, 11 .4 .94 

KKTC Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı 

Lefkoşa. 

İLGİ: 25 Mart 1994 tarih ve BB/11/94-26 sayılı yazımız. 

İlgi yazımız ekinde sunulmuş olan Hukuk Dairesi (Değişiklik) 

Yasa Tasarısı ile, görevleri gün geçtikçe çoğalmakta olan Hukuk 

Dairesinde işlerin daha seri ve süratli bir şekilde yapılması imkânı 

yaratılacağından tasarının süratle yasalaşması gerekli görülmektedir. 

Bilgilerini ve Cumhuriyet Meclisi İçtüzüğü'nün 86 (1) maddesi 

uyarınca sozkonusu yasa tasarısı için ivedilik kararı verilmesi 

hususunda gereğini saygılarımla istirham ederim. 

Hakkı flTUlM 

Başbakan 

MT/PP 
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6AŞKAN> öneri hakkında söz almak isteyen var mı?... 

Oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler ldtfen ellerini kaldırsın. 

Teşekkür ederim. Kabul etmeyen?... Oyçokluğuyla kabul edilmiş-

tir. 

Sayın milletvekilleri; gündemimizin birinci kısmı 

üzerindeki görüşmeler tamamlanmıştır. Şimdi gündemin sorular 

kısmına geçiyoruz. Bu kısımda önce Toplumcu Kurtuluş Partisi 

Gazi Mağusa milletvekili Sayın Mehmet Emin Karagil'in 'Yurt 

Dışı Tedaviler" ile ilgili yazılı sorusu ile Sağlık Bakanlığı-

nın bu soruya vermiş olduğu yanı-t birlikte okunacaktır. 

Buyurun Sayın Katip. 
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KATİP 

DONEM; III 

YIL : 1 

YAZILI SORU 

TARİH 

NO: 5/1/94 

: 8 Mart 1994 

TOPLUMCU KURTULUŞ PARTİSİ GAZİ MAĞUSA MİLLETVEKİLİ 

SAYIN MEHMET EMİN KARAGİL'İN, YURT DIŞI TEDAVİLER 

İLE İLGİLİ YAZILI SORUSU 

1. KKTC Sağlık Bakanlığı Sağlık Kurulu kararı veya Bakanlar 

Kurulu kararlarıyla 1.1.1990 - 31.12.1993 tarihleri arasında yurt 

dışında tedaviye gönderilenlerin 

a. İsimleri, 

b. Hangi ülkenin hangi tedavi kurumuna gönderildikleri, 

c. Hastalıklarının kesin tanısı, 

d. Devlete maliyeti nedir? 

2. KKTC dış temsilciliklerinde personelin sağlık hizmetlerinden 

yararlanılmasında mevzuat nedir? 1.1.1990 -31.12.1993 tarihleri 

arasında bu hizmet kimlere verilmiştir? Aynı süre içinde devlete 

maliyeti nedir? 
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DÖNEM : III YANIT TARİHİ : 6 Nisan 1994 

YIL : 1 YAZILI SORU NO«: 5/1/94 

TOPLUMCU KURTULUŞ PARTİSİ GAZİ MAĞUSA MİLLETVEKİLİ 

SAYIN MEHMET EMİN KARAGİL
1

İN YURT DIŞI TEDAVİLERİ 

ÎLE İLGİLİ YAZILI SORUSUNA SAĞLIK BAKANLIĞININ YANITI 

! }
!

.'! i 
ı 

ili.:' 
i'!'; 
,f 

Soru 1: K.K.T.C Sağlık Bakanlığı Sağlık Kurulu Kararı veya Bakanlar Kurulu Kararla-

rıyla 01/01/1990 - 31/12/1993 tarihleri arasında yurt dışında tedaviye;: 

gönderilenlerin; ! " 

a) İsimleri, ' * ' ' ;j 
b) Hangi Ülkenin hangi tedavi kurumuna gönderildikleri,

 1

 '• ' 
c) Hastalığın kesin tanısı, 

d) Devlete maliyeti nedir? 

Cevap I? K.K.T.C. Sağlık Bakanlığı Sağlık Kurulu Kararı veya Bakanlar Kurulu Kara-

rıyla 01/01/1990 - 31/12/1993 tarihleri arasında yurt dışında tedaviye 

^ gönderilenlere ilişkin istatistiki bilgiler ekte takdim edilmektedir. I 

V . . 
Soru 2: K.K.T.C. dış temsilciliklerinde'personelin sağlık hizmetlerinden yararla-

•
:

 I. - -1« 

nılmasında mevzuat nedir? 01/01/1990-31/12/1993 tarihleri arasında bu r 

hizmet kimlere verilmiştir? Aynı süre içinde devlete maliyeti nedir?
 ;

 j ; •[: 

Cevap 2: K.K.T.C. dış temsilciliklerinde personelin sağlık hizmetlerinden yararla- fj * (ı . '•; ' 

nılmasındaki mevzuat, yürürlükteki 7/79 sayılı Kamu Görevlileri Yasası'diri. • 

İ 

01/01/1990 - 31/12/1993 tarihleri arasında bu hizmetlerin hizmetlere veril-; 
. . . . 

diğine ilişkin bilgiler, dış temsilciliklerimizden alınan ve ekte sunulan faks su--| 

ret^arinde belirtilmiştir. :' | İ 

Yupt dışı tedavi giderlerinin yıllar itibariyle devlete maliyeti ise aşağıda; 

belirtildiği gibidir: V 

1990 Yılı Tutarı 3.802.000.000.-TL. ., "j •!" 
1991 " " 6.000.000.000.-TL. ' 
1992 " " 19.185.711.000.-TL. 
1993 " " W.476.039.360.-TL. l ^ M 

tS/FK ' K ^ İ r -

ı ;;•:! 

I 

İi*!i ji'l 



Sağlık Kurulu veya Bakanlar Kurulu Kararları ile 

yurt dışına tedaviye gönderilen hastaların yıllar ve 

hastalıklar itibarı ile dağılımı aşağıda 

gösterildiği gibidir. 

Yıllar: 1990 1991 1992 1993 

Hastalıklar: 

Kalp Vak'aları 117 117 194 235 

Kanser 129 98 127 148 

Ortopedi 48 39 23 71 

Göz 25 27 27 35 

Üroloji 43 27 49 71 

Diğer 199 112 168 258 

Toplam: 561 420 588 818 

İS/FK 
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3922283883 

O 
Oıflc® of Tlıo LonUon Rnpresentntlve I v S J , 
T^rklih nopubllc of North*rn CypFus \ s f Z 

Kuzey Kıbrıs TOrk Cumhuriyeti 
Londra HmfHciflgi 

% i. i' ;İ 

- ı.'t 

7» 0»M*K»f»nr «î|rp«t. London, SW1
;
 Y 6BN 

T ol : 07t »39 45r 7 ( 3 »nen ) Fan ; D71-K39 5292 
• i 

T«»»»»r : »®F5S9J Tuteyp O 

.. I t 

d » i)t ( " 

Tarih: 
. >•» < 

Sayı: 

23 Mail 1994 

LM/l/B/91 

? * 

A » t e ı> * 

KKTC Sağlık Bakanlığı 
Lefkoşa

 1 

İlgi: 10 Mart1994 tnrilı S.B. 17/04 - 25/09/1) 13. sayılı faks mesajınız. 

Temsilciliğimiz Personelinin tedavilerinin sözkoıuısu olduğu hallerde gitmiş olduğu 
dnklorl?rm t e f v e toıumna fy'Jro öngöreceği hBstahnnelerde todftvllerl 
yapılmaktadır. Birçok hollerde mevcut lıhk doktorlarımızdan' da yararlanılmaktadır. 

1 Ocak 1990 tarihinden itibaren çeşitli nedenlerle tedavi gören personelimiz ve 

aileleri için hnstahane, doklor ve ameliyat (içicileri olarak saptanan toplam harcama 

"tutar £15,402.35p'dlr. 

Aşağıda İsimleri yawJıpoısonellınlzln tedavilerimle harcananmiktarlar sunulmuştur. 

a) T t'h«.l»n T«?mıtl<JM .ttrşnt Çnglnr \ fj pilçgl İçin doklor muayeneleri ve diş 

ledrvileılnds harcanan tutar /J,070.<??p. 
S ' 

>)*k(lltrır Alcşesi Sn. Mason Şefik Altay sol kaş özerinde dit kanseri olduğu • 
saptanmıştır. Uu konu Uc ilgili olarak lınıcanau hastaharıe ve doktor masrafları tutcuı 

£2,443.97p'dlr. 

c) MMl Atoşe »n. Iîalil AcorUirk ile marhnm eşi Güner Acarlürk tedavilerinde 

harcanan toplom tutar £4,171.90p'dir. Halil Acartıirk'un yüksek tansiyon teşisi ile 

-knJp'te husule gelen rahatsızlıktan dolayı gerelli tedevi neticesinde katater 

yapılmıştır. 

d) Basın Amiri Sn. Alptır V. Genç 'in mutat tedavileri ve tansiyon rahatsızlığı 
İçli» toplam doklor vc ilaç masrafı £614.6?p. 

c) Başkonsolos Sn. ITılmi A.kU ve ailesinin doktor ücreti ve diş tedavileri için 

harcanan miktar £904.63p. \ 
» 

lı f 

0 Kültür Atcşesl Sn. Yılmaz Taner'in eşinin kadın rahatsızlığı (rahim) 
dolsyisiyle harcanan tutar £l,240.Utfp. ^ 

• i I I 
• t 

• p : 

i i'm 

İ ;: .1' 
ı • !•; * 

'I, • ı . i 

i • Mİ. 

# i! >
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İ 
'•i . i 

ijİ- s
 !
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ii'f ; l;!f 

i :.-SI. 
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g) Din vr> Sosypl görevlisi fin. Afoy Ant've ailesinin dl? tedavileri ve 
doktor ücreH olnrnk X2iOB.63p. 

b) Öğretmenlerimizden Sn. îltfseyin Ferit'in edinin kadın rahatsızlığı (raKım) 
mneKynlındrm doğan toplam hnr.caıno luları £2,368.41p'dir. • 

Bilgilerinize saygıyle arz olunur. \ 

3922283893!» ı2 , li ' 

.i
 1 

i '-W 
I • 

Ti. 

Reşat Çaglrtr 
riteyon Şefi 

tff. 

v 

'1 " a i4 ; ti 
r

 iifi 
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 !l 
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X ?0 1 ? 2 7 7 4 ? 3 K . K . T . C . B a s l o » . 01 

KU/J-V KIHRIS TÜRK CUMJlİIRİVm j 

HA3KON.SOI.O.S1.UVİU 

Sayı: K. 9<ı/7Vı IContc 

TURKISH RPKJBLIC OF NORTHERN CYPRUS 

CONSULATC - GENERAL 

lMaribulJl../..J..../199.i 

Sn, Tc.vf flc f.'ı'nınıı 

(iinkaıılık lUklUrU) 

KKTC Sng J ıK Bu k ı t ı l i f ' ı 

L ı î l kou» -K1BIUS 

İIj;I: jn.1.1994 l'-n llı vı: }>'$ ] 7/fV,-75/69/1» 13 sayılı yajsııuz. 

U f . 1 y M?, m ı / . Ü7,(M'.', R. ıçkonpo I oh hıgıı ı ı ı tuda 0 .1/01/1990 - 3 1 / 1 2 /1993 

ı 1 1 . w-:-i jirnsAntl;» |«vt <vrır1 lıııl7.d?ti l ı l ç M r i . l . ndav i a ı n ae ı y l e h c ı ' lmng i 

l>iv (« f l . ıv l kuruıımıı.ı gttnrln. J l'neınI f;l l ı . 

!•! . l . j jUcr l t ı l ; , . l ••'.••yi;'- o t lv r lm . 

^JSK^AZltâlV 

(BAŞKONSOLOS) • 

Başkonsolosluğu Geçici 

Olarak Tedvire Memur 

I 
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KUZEY KIBRIS TÜHK CUMHURİYETİ 
BÜYÜKEtjçlLİÛİ 

/\nkar« 

Soy.- h . K J A / c ? Tarih , 2 4 . 0 3 . ) 994 

KKTC S a ğ l ı k I i a k a " ı l ı ö ı ' n a i 
(KKTC D ı ş i ş l e r i ve Savunma B a k a n l ı ü ı k a n a l ı y l a ^ / 
lefkoşa \ 

İ l g i : S . B . 1 7 / 8 4 - 2 5 / G 9 / B . 1 3 Sayı ve 1 8 . 3 . 1 9 9 4 t a r i h l i fakx m e s a j ı n ı ? . 

l l g i ' d e k a y ı t l ı y a z ı n ı z a a f t e n 1 . 1 . 1 9 9 0 - 3 1 . 1 2 . 1 9 9 3 t a r i h l e r i 
a ras ında Hastaneye Sevked i len B ü y ü k e l ç i l i ğ i m i z Persone l i i l e bakmakla 
y ü k ü m l ü o l d u k l a r ı eş ve ç o c u k l a r ı n a a i t sevk e d i l d i k l e r i Hastane ve 
y a p ı l a n harcama la r ı ( H a s t a n e l e r e y a p ı l a n ödemeler Ek :1 , Resmi Hastane lerce 
v e r i l e n r e ç e t e , Hastane d ış ından is tenen t e t k i k l e r ve mesai d ış ında 
sevks iz g i d i l e n resmi Hastane P o l i k l i n i k ü c r e t l e r i E k - 2 ) g ö s t e r i r l i s t e l e r 
tanz im olunmuş , -o e k t e sunulmuştur . 

B i l g i l e r i n e sayyı i l e a rz o l u n u r . 

X 

Hilf ı ı i ÇAVLI 
Maslahatgüzar 

Eki : L i s t . o 
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S.No 

l • 
2 
3 

6 
7 
8 
9 
10 
11 
12 
13 
14 
15 
16 
17 
13 
19 
20 
21 
22 
23 
24 
25 
20 
27 

* 
30' 
3.1' 
.3? 
?3 
34 
35 
36 
37 
»0 
)9 
10 
II 
\t 
13 
14 : 
15 
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.•,., -irs: 
03124465238 • | «jl$ 

'-I 

t . ' 

1990 1991 .1.902 1993 YILI BUYUKEI^İLİK PERSOUBL* 
EŞ VE gogUKLARIHIN HASTANE FATURALARI DOKUMU-

AIJl SOYADI 

(Eşi) 

İnci MÜEZZÎNDGLU (Eşi) 
OîhlT R.IMPHAN 
Süm?r Survjıır tekin 
nelgirı EVRAİJ 
SHmüm: SUHGURrCKlN (Fs.l) 
îMtr«?r SlMGUKTEiaN {Eşi) . 
Ataıet O'jKSAN 
A.Ohi ftS&iIirEKİN (OOlu) 
S n w EVP.AN (Kızı) 

, Sı (Ahi HASAN 
MuıihaCb ffJF7.ZlM>3UJ 
Sünnec SU^JCORTEKlt) \lZşL) 
Ferah EVRAN . 
Meta SUtJGURTCKİN (03ul) 
Türkav SUJGURTEFİN 
MtMtafa tVEMtllDGLU • 
Servot AKYOÎ. 
Mustafa MünazlNOÖLU 
Yılşo» TOLNN 

Sün'er SLK<WKKİN. (Eşi) 
Belgin EVRN4 
Ayla AKf»"/V 
SalfilU »IASAIJ 
Aysel EVRH* (Eşi) 
Hilmi ÇAVLJ 
Yılşen TUTTUN 
,Ay.la AftoOY 
:Alt<et <?>»tî.v\N 
Sezvnt AKYCtt/ 
Ahırt O^ksaij 
Artist G3K"SAN 
flİjjıü ÇAV1.1 
Ataıet CttKSAN 
Tolga IŞIN (OÇlu) 
Ahmet GÖKSAN 
Diııçay FIRTINA' 
Eieslre: ttiCRZlmBLU (Kızı) 
Tolga İŞİM (Oğlu) 
Al »net GÜKSAN 
Ayin AKSOY 
Servet AKYÇL 
Buîjm HASAN (crçiu) 
Alvnet G0KSAH 
Servet AKYOL 
Alreat &İKSAN 
Yı işen tÖLAN 

TARİH 

02.01.1990 
04.01.1990 
26.01.1990 
27.02.1990 
06.03.1990 
02.05.1990 
17.07.1990 
24.07.1990 
23.08.1990 
03.09.1990 
22.10.1990 

01.11.1990 
02.01.1991 
28.01.1991 
20.02.1991 
20.02.1991 
06.03.1991 
12.03.1991 
27.03.1991 
11.04.1991 
02.05.1991 
15.05.1991 
Oî». 08.1991 
29.00.1991 
08.10.1991 
21.13.1991 
16.12.1991 
18.12.1991 
23.12.1991 
25.12.1991 
06.01.1992 
13.01.1992 
15.01.1992 
10.02.1992 
28.02.1992 
02.03.1992 
09.03.1992 
il.03.1992 
17.03.1992 
18.03.1992 
18.03.1992 
09.04.1992 
10.04.1992 
14.04.1992 
21.04.1992 
13.05.1992 
18.05.1992 

MİKTAR 

I 

1.442.800.-TL 
54.500.-TL 

145.000.-TL 
22.500.-TL 
23.000.-TL 
90.000.-TL 
25.000.-ai, 

124.000.-TL 
105.000.-TL 
64,500.-TL 
50.000.-TL 
90.000.-TL 
İ85.000.-TL 
'90.000.-TL 
193.500.-TL 
591.000.-TL 
206.000.-TL 
15.000.-TL 
293.000.-TL 
532.000.-TL 
695.000.-TL 
34.500.-TIj 
85.000.-TL 

411.000.-TL 
170.000.-TL 
453.500.-TL 
138.000.-TL 
115.000.-TL 
31.000.-TL 

523.000.-TL 
•375.000.-TL 
337.000.-TL 
678.000.-TL • 
435.000.-TL ı 

1.000.000.-TL 
75.000.-TL 
15.000.-TL 

, 202.000.-TL 
. 42.000.-TL 

473.000.-/TL 
' 617.000.-TL 

15.000.-TL 
125.000.-TL 

10.069.600.-TL 
120.000.-TL 
45.000.-TIi 
15.000.-11. 

SEVK EPÎIB*i HASTAHAl j. 

HACetiİ&E r 

• : . » İ
;

' r 

HACETTEPE DİŞ j 
HACETİME • 

• • . ı ;• -
" j 

HACETITEPEDİŞ 
* . M 

IIACETTEPE 

1 • • 

HACETTEPE DtŞ 

A.Ü.11P PAK. HAS: H M « j« . ' M 

HACETTEPE DİŞ 
HACETTEPE 
HACb'l'UStâİ! DİŞ h ; j « 

HACETTEPE 
»AÇgTOjg DİŞ ' 
UAC&rfEPİS 
HACETTEPE DtŞ 

FTVCErraPE 
HACEPTEPP DtŞ f i ; j 
HACETTEPE • V i| 
• " : ' M : 

" : - i!- J i 

A.U.TIP FAK. İİAST | 
HACETTEPE' | 
HACETTEPE' DİŞ | İ l 
HACEFIEPE ;> -J

1

, 
• " .:='! İÜ •'••: U:' 

: m 

«l ' I " ' m • t l , 

. - ; \
l

, i? | 
« '. i

 :

 İİ'Eİİ 
ı " 
H 
tl 
« 

' (i 
„ . . ' İr 
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u 
i 

Dinçay FIRTINA 
Dlnçay Fi OT ı HA 
CXh.1T: R. KOPJIAN 
Otyuz R. KOHIAH 
AJuıet GÜKSAN 
Ahdet GÜKSAN 
Figen I1ARAN (Eşi) 
Servet. AKYOL 
Ayla AKSOY 
Ahmet GÜKSAN 
Bülent GÜKSAN (O^lu) 
Türkay SUNGURTEKlN 
Ayla AKSOY 
Servet AKYOL 
Servet AKYOL 
Ferah EVREM 

, Sümer SLUGURTEKİN (Eşi) 
Ayla AKSOY 
Cem SUNGURTEKİN (0-3İU) 
Al »net GÜKSAN 

. Sümer SlUGUKTEKİH (Eşi) 
Ahmet Ö5KSAN 
Halil AKYDL (OÇlu) v 
Burcu TOIAN (Kızı) \ 
Halil'AKYOL (031li) „ 
Ayla AKSOY - ; 

Hil/ni ÇAVLI 
"*Ahmet 'GÜKSAN 
Ayla AKSOY 
Halil AKYOL (031u) 
Halil AKYOL (Oİjlu) 
Ahmet GÜKSAN 
Ayberk AKSOY (oqiu) 
Ayberk AKSOY (OöLu) 
Pınar YIIMAZ-" (Kızı) 
T0I96 IŞIM (Ofllu) 
Ayberk AKSOY (0$Lu) 
Ahmet GöKSAN 
Ayberk AKSOY (Oijlu) 

«f j Ahmet GÖKSAN 
Mustafa MÜEZZİNOÖLU 
Ayla AKSOY 
Ayberk AKSOY (ogiu) 
Yılşen TOLflN 
Halil AKYOL (Ogiu) 
Ayla ÇAVLI (Eşi) \ 
Nazlı FIRTINA -(Kızı) 
Ayberk AKSOY (OÇlu) 
$erife YİLMAZ 
Ayla AKSOY 

Şerife YILMAZ 
i Servet AKYOL 

18.05.1992 
05.06.1992 
17.06.1992 
17.06.1992 
22.06.1992 
23.06.1992 
24.06.1992 
29.06.1992 
02.07.1992 
13.07.1992 
13.07.1992 
13.07.1992 
23.07.1992 
23.07.1992 
29.07.İ992 
30.07.1992 
31.08.1992 
03.09.1992 
04.09.1992 
07.09.1992 
18.09.1992 
07.10.1992 
13.10.1992 
16.10.1992 
16.11,1992 
07.12.1992 

24.12.1992 
29.1211992 
06.01.1993 
08.01.1993• 
08.02.1993 
01.03.1993 
12.04.1993 
20.04.1993 
20.05.1993 
24.05.1993 
01.07.1993 
07:07.1993 
10.08.1993 
26.08.1993 
08.09.1993 
17.09.1993 
01.11.1993 
04.11.1993 
16.12.1993 , 
21.12.1993 

29.12.1993 
04.12.1990 
24.01.1991 
18.10.1990-
20.05.199* 

15.000.-TL 
4.998,000.-TL 

100.000.-TL 
' 285.000,-TL 

622.000.-TL 
124.000.-TL 
95.000.-TL 

102.000.-TL 
4a2.000.-TIı 
810.000.-TL 
25.000.-TL 
57.000.-TL 
15.000.-TL 

155.000.-TL 
1.387.000.-TL 

470.000.-TL 
4.486.000.-TL 

15.000.-TL 
2.707.000;-TL 

80.000.-TL 
1.215.000.-TL 

914.000.-TL 
104.000.-TL 
,15.000.-TL 
'44.000.-ffL 
162.000.-TL 
394.000.-TL 

1.205.000.-TL 
4.590.000.-TL 

25.000.-TL 
40.000,-TL 

1.550.000.-TL . 
) 25.00Ö.-TL 

25.000.-TL 
1.283.000.-TL 

445.000.-TL 
16j.000.-TTj 

1.125.000.-TL 
25.000.HTL 

400.000.-TL 
630.000.-TL 

. ,175.000.-TL 
' 25.000.-Tl, 
25.000;-TL 
.45.000.-TL / 
25.000.-TL 
95.000.-TL 
50.000.-TL 
189.500.-TL 
194.000.-TL 
4.000.-TL ' 

122.000.-TL 

HACEnHPEi 
M 

n 
n 

tı 

HACETTEPE 
HACETTEPE 

DİŞ 

HACETTEPE DİŞ 
HACETTEPE 

• 1» ı 

DOĞUMEVİ 
HACETTEPE 
TRAFİK KAZASI 
HACETTEPE ! 
TFAFİK KAZASI 
HACETTEPE 

n 

H 

DOĞUMEVİ 
HACETTEPE DİŞ, 
HACETTEPE • 
DOĞUMEVİ • 
HACETTEPE 

«1 ' 
M 

ONKOLOJİ HftST. 
HACt'TllPE n 

. ''Mı Î • 

H 
I» • 
»I 
tl 
II 

w 

N ' 1* n ^ • 

A.Ü.TIPEftK,HftST. 
HACETTEPE DÎŞ 
tfİLHANE HAST. 
HACElTEPE : | 

! - M' 
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OCAK 1990 
İ n c i Miie z z i ftcij 1 u (E s i ) 
U'jğra Masan (Ortlu) 
Ahmet Göksam 

lolçıa l * m (Oü lu ) 
Ayla Aksoy 

1990 YİLİNDA BÜYÜKELÇİLİK PERSONELİNİN 
EŞ.VE ÇOCUKLARININ REÇETE VE MUAYENE 
üc re t l e r i dükümü , 

Devlet ve Fakülte Hastanelerine* Verilen Peçete, Hastane DisurJa 
Yapı İması İslenen Tetkik ve Masal Dışı Resmi Hastane Poliklinik 
1'jlıSl 1 Tutarları ' • ; 

$UI)A7 
l'J'.JO 

825.000.-11 

50.000.-II 

11.100. -II 

37 . 101).-II 

10 '} .371. -II 

MAJU _ 1990 _ 

in<_i Hüezzincylu ?;. . -ıı 

M] SAM 
Musta fa M ü f ^ / i ı t o ğ l u 

_l :orah Evi pii 

UiJı.JZ R. KORKAN 
İ m. i MiWîZ/-irıoylıı 
Sal.»Iıi Hasan 

MAY [ 5 I90O 
Sa la l ı i Hasan 

ı\r' 'RAN ,J990 

Mustafa Müezz lnoi i l ı ı 
S a l a h ı Hasrff» 
Alıınel üüksan 
OÇkız R.Korlıan 
Ayla Aksoy 
k i l a y İ ş ı n 
Ahmet Geksan 

fi?. ıoo.-ıı 

• 1 0 5 . 3 0 0 . - ı ı 
52 .71 n. - II 

fjr,.or>n. -n 

H0.1''CI. -II 

30. 300.-II 

190.900.-II 

550.000.-II 

3?.4on.-n 

93.G00.-ll 

14.285.-II 

103.500.-II 

37.000.-II 



TEMMUZ 1990 « 

Sabr i İ s ı n 95.000.-n; 
Ahmet Göksün 4 0 . 6 0 0 . - I I 

AĞUSTOS 1990 * 
Ahmet Göksan i3.ooo.-a 
Kenan Uzun 9 9 . 0 0 0 . - T l 

EYLÜL 1990 
B e s i r e Müezz inoölu ( k ı z ı ) 29 .000 . -11 
Dinçay F ı r t ı n a 8 . 0 0 0 . - I I 
Mustafa Müezz inoğlu 2 5 6 . 3 0 0 . - I I 
S a l a l ı i Hasan 2 9 . 8 8 0 . - İ L 
B e l q i n EVran 77 .200 . -11 
Ahmet Göksan 2 3 1 . 8 0 0 . - I t 
Ayla Aksoy 2 0 . 4 3 0 . - I I 

FKİM 1990 
Özkan I r f a n o ğ l u 35 .000 . -11 

II II 116.730. -11 
Mustafa Müezz inoölu 1 2 0 . 6 0 0 . - I I 
Kenan Uzun 4 9 . 2 0 0 . - n 
0<juz R. Korlıan 7 0 . 2 0 0 . - I I 
S e r i f e Y ı lmaz 3 8 . 4 0 0 . - I I 
Dinçay F ı r t ı n a 3 7 . 8 0 0 . - I I 
Yı İsen Tölaı ı 2 7 . 2 7 0 . - I I 
Mustafa Müezz inoölu 4 5 . 0 0 0 . -TL 
Sümer Sungur tek in ( E ş i ) 7 8 . 9 5 0 . - I L 

KASIM 1990 
Uöur I ? ı n ( o ğ l u ) 184.320. -11 
Buğra Hasan ( $ o l u ) 1 1 0 . 5 1 0 . - t l 
Ayla Aksoy 5 8 . 1 9 1 . - I I 
Dinçay F ı r t ı n a 2 1 . 8 6 7 . - I I 
Ş^tfr i 1 s ı n 3 0 . 6 0 0 . -Tl 
Sümer S u n g u r t e k i n ( E s i ) 5 0 . 0 0 0 . - U 

ARALIK 1990 \ • 

Ş e r i f e Y ı lmaz 11 1 4 0 . 0 0 0 . - I I 
1 
\ 

/ 
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OCAK 1991 

«M»te Surigurlekin (OOlu) 
Aysel Evreıı (Eşi) 
Mustafa Müezzlnoölu 
00»ız R. Korlıan 
Yt isen ToUn 
Ayla Aksov 
TUrkay Suncıuriekin ^ 

ŞUBAT 1991 

inci Hüezzinoğlu (Esi) 
l-erah Evren 
TUrkay Sungurtek in 
Mustafa MDezzInoOlu 
Şerife Yılmaz 

MARI 1991 

Mustafa Müezzlno^lu 
TUrkay Sungurtefcln 
Ofl'JZ R.Korhaıı 
Ahmet Göksan 
Nazlı Fırtına (kızı) 
Mustafa MOezzlnoülu 
lürkay Sungurtek İn 
Ahmet Gtfksan 
Feralı Evren 

Mİ SAH 1991 

Mustafa Küezzlncnilu 

MAYİS 1991 

1991 YII.INDA RUYİİKEI Çil.JK PF.RSOHFI İMİN j ' 
EŞ VE COCUKLARIH1N REÇEIE VE MUAYEHE 
ÜCRETİFKİ OÜKOMU 

Devlet ve FakOl L» Ibstanelednce V»rl ten Hattan* Dı*»trJ 
Yapılması İslenen Tetkik ve Mesai Dışı Resmi Hsstane Poliklinik 
Tahsil Tutarları 

Sıımer 5unqurtekin 
II ̂ Ş* M 

Dlnçay Fırtına 
Şerife YıImaz 
salahi Hasan 
Oğuz R.Korhan 
Delgin Evren 

HAZİRAK 1991 

Alvnet Gtiksan 
Oiiuz R. Korhan 
Şerife Yıİmaz 
Sabri İşın 

\ 

54 .810.-11 
74.000.-II 
19.400.-II 
03.430.-11-
70.000. -İl' 
f, S. 4 70.-II 

261.000.-11 

167.100.-II 
16.700.-II 
41.000. -II 
754.80q.-U 
23.000.-II 

306.450.-II 
19.900.-İt 
136.500.-II 
06.040.-11 
20.000.-İt 

236.000.-II 
171.000.-II 

2.000.000. -II 
33.300.-II 

351.360.-II 

90.000.-II 
14.400.-II 
50.000.-II 
93.420.-fl 
57.000.-II 
85.400.-II 
15.300.-II 

91.080. -II 
150.500.-Tl 
41.130.-II 

331.200.-II 

ı. 
i i • 

v . I-

i : Mi 

1 : ; î ii 

, I . • . I 

¥ 

1 

H H 

!• ı; 
:1ı! 
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TEMMUZ 1991 

Mustafa Müezzinoölu . 
Ahmet Göksan 
Ferah Evren 

AĞUSTOS i 991 

MustafaMüezzlnoğlu 
Bülent Göksan (oğlu) 
Ayla Aksoy 
Kenan Uzun 
Ferah Evren 
Avla Aksoy 

M t f EYLÜL 1991 • 

Sal ah i Hasan 
Tülay İsın (<»$i) 
Şerife Yılmai 

EKİM 1991 

Yılşen Tolan 
Sümer Sungurtekln (eşi) 
oğuz R. Korhan 
Mustafa MUezzinoglu 
Sabri İşın 

İ 

•
f

 i! 
KASİM 1991 

# •.M' 
r̂ 'i. 

Ferah Evren 
Kenan UZUN 
Hilmi Çavlı 

ARALİK 1991 

Ayşim Hasan (kızı) 
Türkay Sungurtekin 
Şerife Yılmaz 
Ayi a Aksoy 

^•«'Yılşen Tolan 
Oğuz R. Korhan 

345.600.-Tt 
205.400.

r
U 

37.350.-Tl 

458.120. -Tl/ 
34.200. -Tl

1 

162.222.-Tl 
250.000.-B 
37.350.-Tt 
6.030.-11 

72.800.-Tl 
21.600.-U 
103.030.-Tl 

153.360.-İl 
193.600.-Tl 
235.800.-R 
405.450.-Tl 
439.290.-Tl 

77.100.-Tl 
125.000.-Tl 
292 «500.-Tl 

49.500.-11 
72.940.-Tt 
73.260. -Tl 
81.180.-Tl 
88.650.-Tl 

275.100..-Tl 

XXVIII 

\ 
> 



OCAK 1992 

PERSONEllHUl 
VE MUAYENE 

U e s i r e Müezz inoö lu (k 
Alımet Göksan 
Y ı ] ş e n To lan 
Aysel EVreıı ( e ş i ) 
Ahmet Göksan 
İ n c i M ü e z z i n o ö l u ( e ^ i ) ' 

1992-Y 11.1 UDA UÜYÜKELÇlLİK 
F.<> VE ÇOCUKLARINIM REÇEIE 
ÜCRETLERİ DÜKÜMÜ 

Devlet ve Fakülte Hastanelerince VerlletvR«nete, Hastane OışnrJ; 
Yapı iması 'istenen Tetkik ve Mesai Dışı Resmi Hastane Poliklinik 
Tahsil Tutarları 

119.000. -11 
2 2 0 . 3 0 0 . - I I 
15G.600 . -U 
43 .650 . -11 

2 0 3 . 0 3 6 . - I I 
4 1 6 . 7 0 0 . - U 

Ş_UUA1_ 199? 
Ferah Evren 
Alime I. Gök son 
Serve t Akyol 

1 4 0 . 0 0 0 . - I I 
4 4 5 . 6 0 0 . -l'l 

3 6 . 0 0 0 . - İ l 

f'AR I 199? 
. . ıcl Mü«?7^innylu ( e ş i ) 
Dlnçay T ı r l ma 

.Ferah Evren 
' N a z l ı F ı r t ı n a . ( k ı z ı ) 
Alime t Göksan 
Uinçay F ı r t ı n a 

Hj SAN 1_99? • __ 
S e r v e t Akyol 
Ahmet. Göksan 
Aysel Evren 
S a l a h ı Hasan 
Yı1 şen Tolan 
Kenan Uzun 
Tür kay Sunçjurtçkin 
A lwol Göksan 
ServPt Akyol 
Ahmet Göksan 

? 0 5 . 0 0 0 . - l l 
36J.M00. - I I 
1 0 5 . 5 0 0 . - I I 
7 0 . 7 5 0 . - I I 

1 5 0 . 0 0 0 . - I I 
2 5 0 . 0 0 0 . - U 

4 9 . 0 0 0 . -I I 
4 5 4 . 9 0 0 . - I I 
I 3 G . 3 0 0 . - I l 
3 6 3 . P 0 0 . - U 

70.900. -11 
373 .900 . - İL 
112.200.-11 

2 . 7 3 0 . 0 0 0 . - I I 
3 6 . 9 0 0 . - I I 

3 2 4 . 7 0 0 . - I I 

M/u IS 1992 , 
Ahmot üök.9ftıı 
0ğU7 R. fCorh-an 
.Scrvot Akyol 
Y11 son l o l o n 
Dinçay F ı r t ı n a 
Ali'n?» Cüksnn 

HA7İRAH 199? 
Hust a fa MdezzTrîöy î u 
Serve t Akyol 
tysim Hasan 
) i n ç a y F ı r t ı n a 
îu' jra Hasan 
»orvet Akyol 

3 . 6 0 0 . 0 0 0 . - I I 
3 0 7 . 0 0 0 . - I I 
100. OOf). -II. 
7 0 0 . 0 0 0 . - I I 
n7.500 . - l l . 

124 . 650 . -I! 
lî.<0.000. -II 
?04.f>00.- l l 
1 0 9 . 0 0 0 . - I I 
H 0 . 0 0 0 . - l l 
35. KM). -II 



TEMMUZ 1992 

Mustafa Müezzlnoğlu ' . 290.000.-Tl 
Dinçay Fırtına 150.000.-II 
Ayla Ak soy 550.000. -îl 
Kenan Uzun 321.000.-11 
Yrlşen lotan 181.621.-II 

AĞUSTOS 199? 

Servet Akyol 198.600.-II 
Salahi Hasan 300.000.-II 
Türkay Sungurtekin 1.800.000.-11 
Sümer ve Türkay Sungurtekin 426.000.-II 
Ayla Aksoy

 %

 150.000.-U 
Türkay Sungurtekin ' 1.250.000.-II 
Sümer Sungurtekin (Eşi) , 271.000.-II 
Ayla Aksoy V 439.900.-II 
Ahmet Göksan 364.700.-11 
Dinçay Fırtına 474.200.-11 
Türkay Sungurtekin 213.900.-II 
Servet Akyol 35.100.-II 

EYLÜL 1992 / 

Ayla Aksoy 300.000.-II 
Sümer Sungurtekin(eşi) 490.775.-II 

EKİM 1992 

^VMustâfaMüe^zinoğlu 151.000.-II 
Dinçay Fırtına • 852.000.-Tl 

. .KASİM -ARALİK 

Servet Akyol 150.000.-Tl 
Halil Akyol (oğlu) , 150.000.-II 

X 
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OCAK 1993 
M.jstnra MtletzlnuŞln 
Salf«lıl Hasan 
Alım»t. Göksan 

• Servet Akyol 
Sümer Sunyurtekln (o$l) 
UM ay Isın (esi) 
Servet Akyol 
Kenan Uzun 
Yılyjn tolan 
Ahmet Göksaıı 
Ayla Aksoy 
Dinçay Fırtına 
Aysel Evreıı(eşl> 
Servet Akyol 
Hgen Masan (eşi) 
Ahmet üükson ' 

ŞUPAT 1993 
. Ayin Aks'ny 
Servet Akyol 

HART 1993 

Huslafa Müe?? inofltlu 
Ayla Aksoy 
Şerife Yılmaz 
Yılsen inleri 
Y 11 seri folan 
Salıri-TOlay İsın 
Salahl tlasan 
, Alme t G&ksan 
• > $çr'l*e VıInuız 
'Oğu^'M. Korlıan

 y Ayla Aksoy 1

 Kenan UZU» 
Dlnçay Fırtım 
0«}ıı* W. Korlıaıı \ 
Servet Akyol 
ferah EVren 
S»rvet Akyol 
Salahi Hasan 
Ayla Aksoy 

(
Yıl sen lolatı 

MI SAN 1913 

Ayla Aksoy 
Yı işen lolan 
Yılsen lolan 
Alime t G#ks«m 

1993 YILINIM BÜYÜKELÇİLİK PERSONELİMİN 
EŞ VE ÇOCUKLARININ REÇETE VE MUAYENE 
UCRCIlEnl OflKDMH 

üevlet ve Fakülte lljŝ elerlna Verilen Get,ele, Itıstane Dıstn 
Yapılması İslenen Tetkik w Mesai Dışı Resmi Hastane 
Poliklinik Tahsil Tutarları 

noöörnr 
334.3on.-n 
150.ODU.-« 
200.000.-II 
029.000. -ti 
55?.200.-U 
??n.a(K).-n 
37tt.400.-M 
GI3.000.-1l 
720.000.-11 
«21.000.-II 
i6i.noo.-ıt 
oi.soo.-n v 

, 73.800.-II ' 
1790.000.-İl 
M0.Q00.-R 

200.000.-II 
200.000.-II 

172. 
200. 
lor. 
37. 
144. 
429. 
100. 
634. 

2.3S3. 
. 42. 
I'.081. 
626. 
556. 
73. 
7SH. 
276. 
105. 
220. 

• 2 0 0 . 
225. 

250. -II 
OOfl* -II 
000. -II 
200.-It 
450.-H 
700.-II 
150.-11 
$50.-11 
650.-« 
300.-II 
350. -II 
550.-U 
ıoo.-n .i 
070.-n 
300.-11 
450.-H 
750.-H 
050.-U 
000. -İt 
000..R 

1.540.000.-II 
200.000.-11 
35.000.-H 
33».200.-H 
90./00.-H 

f 

•i. 

• • I' 



MAYIS-HA2 İRAN 1993 

Ayla Aksoy 
Servet Akyol 
Yılşen Tolan 
Dinçay Fırtına 
Salahi Hasan 
Pınar Yılmaz(kızı) 
Pınar Yılmaz(kızı) 
Pınar Yılmaz(kızı) 

TEMMUZ 1993 

Halil Akyol (oğlu) 
Ayberk Aksoy(oğlu) 

A6UST0S 1993 
Ayla Aksoy " 
Kenan Uzun 
Dinçay Fırtına 
Ayla Aksoy 
Pınar Yılmaz (kızı) 
Ferah EVren 
Sabri Işın 
Oğuz R. Korhan 
Kenan Uzun 
MustaTa Müezzinoğlu 
Dinçay Fırtına 

, Servet Akyol 
Ahmet Göksan 
Yılşen Tolan 
Figen Hasan (eşi) 
Oğuz R. Korhan 

EYLÜL 1993 

Servet Akyol ^ 
Ayla Aksoy » 
Hilmi Çavlı 
Hjİmi Çavlı 

^fılşen Tolan 
' Ahmet Göksan 

EKİM 1993 

Mustafa Miîezzinoğlu 
Şerife Yılmaz 
Dinçay Fırtına 
Servet Akyol 
Hilmi Çavlı 
Ferah Evren 
Mustafa Müezzinoğlu 

•«.Sabri Işın 
İDlnc.ay Fırtına 

200.000. -ÎL 
250.000.4 

, 49.500.-Tl 
55.000.-n 
63.000.-a 

646.000.-R 
. 112.500.-H 
385.000.-11 

775.000.-a 
300.000.-II 

385.000.-a 
1.136.000.-a 
577.500.-a 

1.470.510.-11 
1.676.970. -ît 
1.490.400.-fl 
1.458.360.-a 
157.000.-n 

1.079.000.-II 
1.699.200. -ri 
828.000.-H 
385.200.-n 
550.400.-a 

1.371.960.-II 
2.400.000.-n, 
1.700.000.-II 

350.000.-H 
300.000.-11 
394.500.-11 
83.150.-II 
121.500.-a 

.574.900.-R 

1.152.000.-II 
2.27^.900.-a 

108.000.-a 
42.400.-R-

' 321.300.-a 
418.000.-a 
120.600.-a 
550.800.-a 
537.100.-a 
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EKİM 1993 

Ayla Aksoy 
Oğuz R. Korhan 
Ahmet Göksan 
Yılşen Tolan 
Dinçay Fırtına 

KASIM 1993 

Ayla Aksoy 
Hiİrat Çavlı 
Kenan Uzun 
Servet Akyol 
Yılşen Tolan 

ARALIK 1993 

Pınar Yılmaz (kızı) 
Servet Akyol 
Dinçay Fırtına 
Sal ah i Hasan 
Hilmi Çavlı 

/ 
03124465238 P. 12 

254.750.-II 
235.400.-Tl 
142.700.-Tl 
905.040.-Tl 
461.000.-11 

300.000.-Tl 
164.000. -Tl 

1.382.000.-11 
300.000.-II 

2.324.000. -Tl 

385.000.-Tl 
300.000.-fl 
327.000.-R 
73.000.-11 

300.000.-U 

. -i* 

I ı 
\ 

»af \U\*; 
« 
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BAŞKAN- Bitti mi?... Sayın Karagil buyurun efendim. 

MEHMET EMİN KARAGİL (Gazi Mağusa)(Yerinden)- Sorum 

hakkında söz istiyorum Sayın Başkan. 

BAŞKAN- Buyurun efendim. 

MEHMET EMİN KARAGİL (Gazi Mağusa)- Sayın Başkan, değerli 

milletvekilleri; sorumda anlaşılmayacak bir yön olduğu kanaa-

tinde değilim. Gayet açık ve sarih olarak sormuştum. 1.1.1990 

ve 31.12.1993 tarihleri arasında yurt dışında tedaviye giden-

lerine isimlerini, hangi ülkenin, hangi tedavi kurumlarına 

gittiklerini, hastalığın kesin kanısı ve Devlete maliyeti 

nedir diye bir sorum olmuştu. Benim aldığım cevapta 1990'da 

117 kalp hastasının, 1993'te 235 kalp hastasının, Sağlık 

Bakanlığı bütçesinin görüşülmesi sırasında yaptığım konuşmada 

da belirttiğim gibi birtakım hastalıkların ülkemizde tedavi 

edilebileceği halde yurt dışına gönderildiği, Sağlık Bakanlı-

ğının sadece Sağlık Bakanlığına bağlı hastanelerden sorumluy-

muş gibi davrandığını, dışarıda nelerin olup bittiğinden 

bilgimiz olmadığını ileri sürmüştüm. Ben bu sorumda bu döküm-

lerden bunu ispatlamayı umuyordum. Fakat burda 117 kalp hasta-

sı. Bunların içimde hangi kalp hastalıkları vardı acaba? 

Aritmiler miydi, kalp-damar hastalıkları mıydı, kalp yetmez-

likleri miydi. Bu konuda bu cevaben yeterli olmadığı kanaatin-

deyim ve sorumu tekrar yenileyeceğimi Genel Kurulun bilgisine 

getiriyorum. Saygılarımla. 

BAŞKAN- Yenileyeceksin daha sonra. İçtüzük gereği 

yenileyeceksiniz. Peki teşekkür ederim. 

Sayın Bakan açıklamada bulunacaksınız. Buyurun. 

SAĞLIK BAKANI ERGİN A? İLKTAÇ- Sayın Başkan, değerli 

milletvekilleri; değerli milletvekili arkadaşımız Mehmet Emin 

Karagil'e o bahsettiği gündemde konu görüşülürken gittim ve 

izah ettim konuyu. 2387 hastanın tek tek dökümünü istemiştir. 
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İçtüzüğe göre de biliyorsunuz bir aylık süre içerisinde yanıt-

lanması da gerekiyor. 

HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Gazi Mağusa)(Yerinden)- Bir a,y daha 

verelim size Sayın Bakan. 

ERGİN A. İLKTAÇ (Devamla)- Hayır efendim, dökümü yapıl-

maktadır tek tek. Açıklık, şeffaflık, dürüstlük ilkesine 

bağlı bir hükümetin ilgili Bakanı olarak ben... 

MEHMET EMİN KARAGİL (Gazi Mağusa) (Yerinden)- Bu cevap 

tatmin etmedi. 

ERGİN A. İLKTAÇ (Devamla)- Efendim izah etmişsim size 

ben, lütfen. 

MEHMET EMİN KARAGİL (Yer inden)(Devamla)- böyle bir 

izahatta bulunmadınız. 

BAŞKAN- Sayın Karagil; açıklamada bulunuyor efendim, 

lütfen. Samimi olarak... 

ERGİN A. İLKTAÇ (Devamla)- Gayet iyi niyetle, gayet 

açık yüreklilikle izah ettim. Bir tek Sağlık Kurulu sekreteri-

miz vardır. 2387 hastanın ilgili soruda olduğu gibi tek tek 

hangi Ülkeye gittiği, hangi hastaneye yattığı, tek tek maliye-

tinin... 

MEHMET EMİN KARAGİL (Yer inden)(Devamla)- önemlidir 

ama... 

ERGİN A. İLKTAÇ (Devamla)- Ama müsaade edin anlatayım 

size. önemlidir. Biz de önem veriyoruz, üzerinde tek tek bun-

ları hiç başka iş yapmaması lâzım ve bu kapsamlı çalışmayı 
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yine yapıyor arkadaşlarımız. Tamamlanınca ben size elden 

takdim edeceğim. Soru sormanıza gerek yoktur. Onu anlatmak 

istiyorum. 0 gün de görüşmemizde bunu izah etmiştim. Tamam. 

Dolayısıyle dedik ki biz size önce genel bir döküm. Çünkü 15 

günlük süre vardı siz konuyu benim bilgime getirdiğinizde, o 

15 günlük süre içerisinde bu rakamları bu şekilde dokümantas-

yonunu verdik isim bazında, çalışma bitmek üzeredir. Bittiği 

gün siz sorunuzu sormadan ben size önümüzdeki birleşime en 

geç, eğer daha erken bitirse dosya halinde takdim edeceğim. 

HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Yerinden)(Devamla)- Çok memnun 

olacağız. 

MEHMET EMİN KARAGİL (Yerinden)(Devamla)- Teşekkür 

ederiz Sayın Bakan. 

ERGİN A. İLKTAÇ (Devamla)- Anlatabildim?... Yani olayın 

gelişme seyri ve biçimi budur. Normal prosedür içerisinde 

yetmediği için global olarak böylesi bir düzenleme getirdik. 

MEHMET EMİN KARAGİL (Yerinden)(Devamla)- Sadece böyle 

bir açıklamada bulunmadığınızı da belirtmek isterim. 

ERGİN A. İLKTAÇ (Devamla)- lütfen... 

MEHMET EMİN KARAGİL (Yerinden)(Devamla)- Belki bir 

başka yere bulundunuz ama bana bunların yeterli olduğunu... 

bu konuda bir çalışma olduğunu bana bildirmediniz. 

ERGİN A. İLKTAÇ (Devamla)- Yerimizde otururken, Gülsen 
« 

Hanımla birlikte aynı koltukları paylaştığımız gün, aynı ifa-

deleri size de söyledim. Bu çalışma normal soruya verilecek 
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cevap içerisinde bitebilecek bir çalışma değildir. Verelim 

size bunu, bilahare tamamlandıktan sonra yine şey yapacağız. 

Bunu da söyledim. 

MEHMET EMİN KARAGİL (Yer inden)(Devamla)- Yine bekleriz. 

Yine de teşekkür ederiz. 

BAŞKAN- Peki Sayın Bakan. Pekf. 

Teşekkürler Sayın Bakan. Yalnız soru soran arkadaşa 

değil, Meclis Başkanlığına da bir suret verirseniz soru karşı-

lığını bulacaktır. 

ERGİN A. İLKTAÇ (Yerinden)- Elbette, takdim edeceğiz 

tabi i 
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Sayın milletvekilleri; şimdi de sözlü sorulara 

geçiyoruz. Sözlü sorusu olan var mı e f e n d i m ? — Buyurun 

Sayın Angolemli. 

HÜSEYİN ANGOLEMLi (Gazi Mağusa) - Sayın Başkan, 

sayın mi 1letveki11eri; yasalar, sorun 1 arı çözmek iç in 

zamanı geldiğinde kullanılmak için, uygulamaya koymak 

için yapılır. Şimdi benim sorum: 

Aşağıdaki sözlü sorumun Başbakan ya da ilgili bakan 

tarafından yanıtlanmasını saygılarımla arzederim. 

BAŞKAN - Hangi Bakan? 

HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Devamla) - Başbakan. 

BAŞKAN - Çağıralım arkadaşı içeriye sayın milletvekili. 

HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Devamla) - Başbakan gelirse 

daha iyi olur Sayın Başkan. Bakanlar Kurulu... 

KENAN AKIN (Gazi Mağusa) (Yerinden) - Sayın Angolemli, 

Sayın Başbakan bir heyetle görüşüyor daha evvel verdiği 

randevudan dolayı. 

BAŞKAN - Peki devam edin efendim, devam edin duyup 

gelecekler şimdi. 

HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Devamla) - Şimdi arkadaşlar; 

dövizdeki tahminlerin ötesindeki artış Türk Lirası karşı-

sında toplumun huzurunu bozmuştur. Toplum huzuru bozulduğunda 

uygulamaya konması için Kira Denetim Yasası 1981 yılında 

düzenlenmiş ve bu Meclisten geçmiştir. Kira Denetim Yasa-

sının 3'üncü maddesi, "Bakanlar Kurulu, toplum huzuru 

açısından ikametgah ve işyerlerinin hak ve adalete uygun 
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kira karşılığında varlığını ve tasarruf teminatını sağlamak 

amacıyla veya kamu yararının gerektirdiği hallerde herhangi 

bir sahayı Resmi Gazetede yayınlanacak bir kararnameyle 

denetim bölgesi ilân edebilir." Ve devam eder. 

Şimdi Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; 

BAŞKAN - Sorunuzu lütfen toparlayın lütfen. Sorunuzu 

kısaca sorun efendim. Anlaşılır şekilde sorun sayın millet-

vekili. Gündem dışı konuşmaya doğru gidiyorsunuz. 

HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Devamla) - Sayın Başkan, yardımcı 

olmaya çalışıyorum muhatabım gelene kadar dedim biraz 

burda durayım. 

BAŞKAN - Siz toparlayın efendim, İçtüzük gereği 

yerine getirilecektir. 

HÜSEYİN ANGOLEMLÎ (Devamla) - Tamam. Bu soru, sözlü 

sorudur Sayın... 

BAŞKAN - Evet sözlü olduğu için ben de sizi ikaz 

ediyorum. 

HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Devamla) - Şimdi sorum şu. Bu 

ortaya çıkan, toplum huzurunu bozan durum karşısında Bakanlar 

Kurulu 17/1981 Sayılı Kira Denetim Yasasının 3'üncü maddesini 

uygulamayı düşünüyor mu? 
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BAŞKAN - Verin Sayın Milletvekili. Verebilir misiniz 

bize yazılı olarak lütfen? 

Sayın milletvekilleri;... 

ÇALIŞMA VE SOSYAL GÜVENLİK BAKANI ÖZKAN MURAT (Yerinden) -

Efendim cevap verebilir miyim? BU konuda. 

BAŞKAN - Bu konuda? Buyurun Sayın Bakan. 

ÇALIŞMA VE SOSYAL GÜVENLİK BAKANI ÖZKAN MURAT -

Sayın Başkan, değerli milletvekili arkadaşlar; tabii biz 

Başbakanı temsilen gelmedik kürsüye. Yalnız bir yanlış 

anlaşılmayı, bu sorunun içinde bir yanlış anlamayı ortadan 

kaldırmak için bu konuda cevap vermek ihtiyacını duydum. 

Bir kere Kira Denetim Yasasında o maddenin ruhu 

şudur. Biliyorsunuz, köylerde veya küçük yerlerde Kira 

Denetim Yasası geçerli değildir. Ancak beldelerde, büyük 

yerleşim yerlerinde kiraların azami derecede yükselme-

sinden dolayı o dönemde yapılan bir Yasaydı bu da, ruhu şudur. 
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Kira sözleşmesi bittiği anda, işgalci durumuna düşmemesi için 

kiracıların ve kanunun himayesine, yani, kanuni kiracı olabil-

meleri için, kiracıları korumak için yapılan bir yasadır. Amaç, 

burada, eğer biz milletvekili arkadaşımın dediği konuda müda-

hale edersek, o zaman lâzım köyleri de bu Kira Denetim Yasası 

içine alalım. Yok ki kasabalardaki bu döviz artışıyla ilgili 

kira denetimiyle hiç ilgisi yoktur bu maddenin. Bu maddenin 

tamamen amacı, kira ve kiracı ilişkilerinin mahkemelerin kira 

takdirini yapabilmesi için getirilen bir maddedir ve burada 

Bakanlar Kurulu ancak, Mağusa gibi, Lefke gibi, Güzelyurt gibi, 

Girne gibi yörelerin dışında herhangi bir yöreye Kira Denetim 

Yasası altına almak isterse, o zaman bir karar verir. Der ki 

örneğin Çatalköy'ü veya başka bir köyü Kira Denetim Yasası al-

tına aldım. Çünkü orda kiralar, kiracı, kiralar ve kiracı iliş-

kileri çoğalmaktadır ve orada bir sorun vardır. Onun için bu 

yasa altına almak istiyor der Bakanlar Kurulu ve alır. Şimdi 

eğer, değerli milletvekilimizin sormak istediği bugün dövizle 

ilgili kira sözleşmeleriyse, o ayrı bir konudur. Bu, bu denetim 

yasasıyla ilgili değil. 0 maddeyle hiç ilgisi yoktur. Onu so-

rarsa ona tabii ayrı bir cevap verilir. Bu tamamen açık ve 

nettir. 

BAŞKAN- Teşekkürler Sayın Bakan. 

HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Gazi Mağusa)(Yerinden)- Sayın Başkan, 

hakkım var. 

BAŞKAN- Buyurun efendim, buyurun. Son söz sizindir, 

buyurun. 

HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Gazi Mağusa)- Şimdi, Sayın Bakan bura-

ya gelmiş. Ben elimde Yasadır burada, Bir kere daha okuyacağım 

bu yasayı. Toplum h u z u r u n u bozan. Bugün toplumun h u z u r u bozuldu 

mu? Bozuldu. Kira sözleşmeleri dövize bağlı olanlar da büyük 

bir çıkmazda. Büyük bir sorun yaşanıyor ve diyor ki Bakanlar 
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Kurulu adaletli şekilde, bu kira işini adaletli şekilde yapmak 

için istediği bölgeyi denetim sahası ilân edebilir. 

ÇALIŞMA VE SOSYAL GÜVENLİK BAKANI ÖZKAN MURAT (Yerinden)-

Denetim sahası içindedir bu bölgeler. İzah ettiğimiz bütün bu 

bölgeler. 

HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Devamla)- Tamam, saha ilân edebilir. 

Ben soruyorum. Bakanlar Kurulu bu konuda bir karar almayı düşü-

nüyor mu? Yani, bu madde burada açık. Toplumun huzuru kaçtıysa 

eğer, toplumun huzuru bugün kaçmıştır ve özellikle dövize bağlı 

kira sözleşmesi olanlar büyük bir çıkmaz içerisindedir. Bu 

konuda 3'üncü maddeyi Bakanlar Kurulu isterse açabilir.Saygılar 

sunarım. 

BAŞKAN- Peki, teşekkürler sayın milletvekili. Başka sözlü 

soru sormak isteyen var mı? 

ÇALIŞMA VE SOSYAL GÜVENLİK BAKANI ÖZKAN MURAT (Yerinden) 

(Devamla)- Anlamadınız yine. 

BAŞKAN- Sayın milletvekili tatmin oldunuz mu? 

ÖZKAN MURAT (Yer inden)(Devam 1 a)- Eğer tatmin olmadıysa 

yine cevap veririm. 

BAŞKAN- Sayın Angolemli tatmin oldunuz mu efendim? 

HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Gazi Mağusa)(Yerinden)-Tatmin olsaydım 

herhalde kalkıp yanıt vermezdim Sayın Bakan. 

BAŞKAN-K Sayın milletvekili; bu sorunuzu daha sonra yazılı 

hale de getirebi1 irsiniz. Biz bunu başbakanlığa ulaştırıp başka 

bir türlü cevap almayı da başkanlık olarak bu yola da gideceğiz. 
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Sayın milletvekilleri; sorusu olan olmadığına göre, 

grupların vardığı mutabakat gereği, gelecek Birleşim 

19 Nisan 1994 Sali günü saat 10.00'da yapılacaktır. Gündem 

sizlere dağıtıldığı gibi, Başkanlığın Genel Kurula sunuşları 

ve görüşülecek tasarı ve öneriler kısmında da, Seçim ve Halk 

Oylaması değişiklik Yasa Tasarısı şeklindedir. Birleşimi 

kapatıyorum. Teşekkür ederim, sağolun. 

Kapanış Saati:12.25 



- 2409 -

DÖNEM: III YIL: 1 

CUMHURİYET MECLÎSİ 

GÜNDEMİ 

24'üncü Birleşim 

15 Nisan 1994, Cuma 

Saat: 09.00 

GÜNDEM: 

I. BAŞKANLIĞIN GENEL KURULA SUNUŞLARI: 

Bu Kısımda Gündem Dışı Konuşmalara ve Sunuşlara yer verilecektir. 

II. ÖZEL GÜNDEMDE YER ALACAK İŞLER. 

III. SEÇİMLER VE OYLAMASİ YAPILACAK İŞLER. 

IV. SORULAR: 

(A) YAZILI SORULAR: 

(1) Toplumcu Kurtuluş Partisi Gazi Mağusa Milletvekili Sayın 

Mehmet Emin Karagil'in, Yurt Dışı Tedaviler ile ilgili 

Yazılı Sorusu (Y.S.No:5/1/94) ve bu Soruya Sağlık Bakan-

lığının Yanıtı. 

(B) SÖZLÜ SORULAR: 

- Bu Kısımda Sözlü Sorusu olanlar sorularını kürsüden 

sorabileceklerdir. 

V. GENEL GÖRÜŞME VE MECLİS ARAŞTIRMASI YAPILMASI. 

VI. GÖRÜŞÜLECEK TASARI VE ÖNERİLER İLE KOMİTELERDEN GELEN DİĞER İŞLER: 

(1) Seçim ve Halkoylaması (Değişiklik Nd:2) Yasa-Tasarısı (Y.T.No: 

33/1/94) ve Hukuk ve Siyasi işler Komitesinin Tasarıya ilişkin 

Raporu. 


